

Аналіз врахування гарантами освітніх програм УНУС зауважень і недоліків, виявлених під час акредитаційних експертиз за 2 півріччя 2023-2024 н.р.

Відділом моніторингу якості освіти проведено аналіз виконання завдань щодо усунення зауважень та недоліків, виявлених під час акредитаційних експертиз освітніх програм. За звітами гарантів ОП університету, яким були доведені рекомендації щодо врахування зауважень експертів та членів ГЕР, встановлено, що всі зауваження, виявлені під час акредитаційних експертиз, проаналізовані проектними групами і враховані під час перегляду ОП та формування проектів ОП на 2025-2026 н.р.

Врахування зауважень експертів та членів галузевих експертних рад у розрізі освітніх програм:

ОП 051 «Економіка» ОР «Бакалавр»

Під час перегляду нової редакції ОП «Економіка» (2024) дотримано вимоги Положення про порядок розробки, затвердження та періодичного перегляду освітньої програми в Уманському національному університеті садівництва (<https://www.udau.edu.ua/ua/file/vwXN>) та враховано досвід іноземних ОП. Зміст матриць 4-5 ОП «Економіка» оновлено у відповідності до Стандарту вищої освіти спеціальності 051 «Економіка».

Переглянуто тематичне наповнення робочих програм освітніх компонентів, забезпечено їх відповідність очікуваним програмним результатам навчання. Крім того, ОК 20 «Бухгалтерський облік», ОК 30 «Інформаційні системи і технології в економіці», ОК 39 «Візуалізація даних в Excel та бізнес-аналітика» доповнені новим навчальним контентом, спрямованим на розвиток цифрових інструментальних компетентностей здобувачів вищої освіти.

Каталог елективних дисциплін було оновлено шляхом групування вибіркового дисциплін за семестрами з урахуванням логіки та послідовності викладання обов'язкових дисциплін, визначеної структурно-логічною схемою ОП «Економіка» (<http://surl.li/sylqfc>).

Розглянуто доцільність розробки документу, який уможливує розуміння структури та змісту усіх видів практик у їх логічному взаємозв'язку, що не передбачено чинним Положенням про організацію проведення практичної підготовки здобувачів Уманського національного університету садівництва (<https://www.udau.edu.ua/ua/file/VA21>). Проте, визначено, що послідовність і наступність проходження усіх видів практик відображена у навчальному плані, а розуміння структури та змісту усіх видів практик у їх логічному взаємозв'язку впливає зі змістового наповнення програм практик і методичних вказівок щодо їх проходження, а також робочих програм.

Згідно із рекомендаціями ГЕР внесено зміни до Положення про методичне забезпечення освітнього процесу в Уманському національному університеті садівництва (<https://www.udau.edu.ua/ua/file/iERg>). Зокрема,

передбачено бали за додаткову роботу, виконану студентом (участь у студентських олімпіадах, конкурсах наукових робіт, грантах, науково-дослідних проектах; публікація наукових статей, тез доповіді на конференції; участь у проведенні наукових дослідів тощо).

Внесено корективи до Програми атестаційного екзамену та Методичних вказівок з підготовки та проведення підсумкової атестації здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 051 «Економіка» (протокол № 5 від 28.03.2024). Коригувальні зміни проводилися поетапно відповідно до встановленої процедури: гарант – робоча група – кафедра – Науково-методична комісія факультету.

У відповідності до нормативних змін, які визначені у Порядку скасування рішення про присудження ступеня вищої освіти та присвоєння відповідної кваліфікації (п. 8 Постанови КМУ № 897 від 26 серпня 2021), оновлено внутрішні документи, що регулюють процедури дотримання академічної доброчесності, зокрема, Кодекс академічної доброчесності УНУС (<https://www.udau.edu.ua/ua/file/4dH7>) та Порядок встановлення фактів порушення академічної доброчесності та скасування присудження ступеня вищої освіти і присвоєння відповідної кваліфікації в УНУС (<https://www.udau.edu.ua/ua/file/92KM>). Посилено інформування здобувачів щодо безкоштовних програм перевірки письмових робіт на плагіат.

Активізовано практику викладання окремих тем англійською мовою на всіх обов'язкових та вибіркових ОК.

З метою більш системного залучення роботодавців до оновлення ОП «Економіка» вдосконалено механізм зворотного зв'язку із стейкхолдерами (особливо із роботодавцями). На веб-сторінці кафедри економіки розміщено анкету для стейкхолдерів (<https://ket.udau.edu.ua/ua/skrinka-doviri.html>).

Посилено інформування учасників освітнього процесу щодо вирішення конфліктних ситуацій. Зокрема, кураторами академічних груп проведено виховні години щодо порядку вирішення конфліктних ситуацій (у тому числі, пов'язаних із сексуальними домаганнями, корупцією, дискримінацією).

Стосовно запровадження практики опитування здобувачів щодо якості викладання кожної освітньої компоненти за ОП «Економіка», то така практика існує. На веб-сторінці відділу моніторингу якості освіти доступна відповідна «Анкета оцінювання якості викладання дисципліни (Викладач очима студента)», яку можна заповнити за посиланням: <http://surl.li/ynazzo>. У переліку запитань анкети вказуються назва ОК та прізвище викладача, який забезпечує її викладання. Результати проведеного аналізу відображаються у звітності з анкетування відділу моніторингу якості освіти, обговорюються та враховуються під час удосконалення освітнього процесу, що забезпечує якісний зворотний зв'язок.

ОП 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» ОР «Бакалавр»

Згідно із рекомендаціями експертів та членів ГЕР наразі реалізуються наступні заходи у напрямку покращення освітнього процесу за ОПП «Фінанси,

банківська справа та страхування» підготовки здобувачів ОР «Бакалавр» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»:

- ведеться активна робота з посилення співпраці зі стейкхолдерами в контексті обговорення та перегляду змісту ОПП і врахування їхніх рекомендацій у подальшій її реалізації (<http://surl.li/harcos>);

- у робочих програмах на 2024/2025 н.р. з ОК, що реалізуються в межах ОПП, прописано відповідність компетентностей програмним результатам навчання, очікуваних результатів навчання методам навчання і методам контролю та методів навчання і методів контролю програмним результатам, а також уточнено список рекомендованих джерел (ухвалено на обговоренні: <http://surl.li/brskyq>);

- провадиться співпраця з фахівцями-практиками шляхом збільшення кількості аудиторних занять, проведених гостьовими лекторами, а також залучення іноземних лекторів. Дані кроки відображено у новинному секторі на сайті кафедри: <http://surl.li/mkgrqr>; <http://surl.li/prjmgr>; <http://surl.li/gvgcnh>;

- здобувачі освіти залучаються до обговорення ОПП і проведення тематичних зустрічей тощо (<http://surl.li/fbiwjw>).

- ОПП та навчальний план складені у відповідності до положення Про організацію освітнього процесу в Уманському національному університеті садівництва (<https://www.udau.edu.ua/ua/file/Y5Zg>) та висвітлені на сайті кафедри (<http://surl.li/puvgaw>) й університету (<https://tinyurl.com/2ww395z4>);

- на сталій основі реалізовується практика популяризації академічної доброчесності серед здобувачів вищої освіти;

- активно впроваджуються в освітній процес елементи дуальної форми освіти (<https://tinyurl.com/2s4j3wh3>).

ОП 242 «Туризм» ОР «Бакалавр»

Для покращення підготовки здобувачів за ОПП 242 «Туризм і рекреація» ОР «Бакалавр» реалізуються наступні заходи з удосконалення ОПП згідно із рекомендаціями експертів та членів ГЕР:

- для оптимізації процесу реалізації ОПП 242 «Туризм і рекреація» до перегляду та удосконалення її змісту у 2024 році було долучено академічну спільноту Львівського торговельно-економічного університету та всі категорії стейкхолдерів, які у ході дискусії оцінили відповідність ОПП встановленим вимогам, обговорили можливість і доцільність врахування пропозицій, висунутих різними стейкхолдерами (<https://tinyurl.com/s6f6bupf>);

- НПП кафедри взяли участь у II Всеукраїнському освітньому нетворкінгу «Практико-орієнтована підготовка фахівців з галузі 24 «Сфера обслуговування»: реалії та виклики» (<https://tinyurl.com/5cefdpsn>); та у XIII Міжнародній науково-практичній конференції «Європейська інтеграція вищої освіти України в контексті Болонського процесу. Цифровізація та забезпечення якості вищої освіти для забезпечення рівного доступу до якісної вищої освіти»

(<https://tinyurl.com/4ezfad4y>);

– з метою більш детального ознайомлення здобувачів вищої освіти з роботою закладів туризму та сфери обслуговування укладено договір про співпрацю зі спортивно-відпочинковим комплексом «Застава» м. Умань і в межах вивчення ОК «Економіка та аналіз туристичного підприємства» заплановано його відвідування у II семестрі 2024-2025 н.р.;

– у робочих програмах до ОК, які реалізуються в межах ОПП «Туризм» у 2024/2025 н.р. НПП прописано критерії оцінювання за кожним видом робіт. Робочі програми розміщено на сайті університету в Інформаційному пакеті ЄКТС (<https://tinyurl.com/mve7bp4k>);

– проведено зустріч з директором туристичної агенції «Поїхали з нами» м. Умань ДІДЕНКО Світланою і досягнуто домовленості про її включення, як фахівця-практика, до складу екзаменаційної комісії державної атестації у 2024-2025 н.р.;

– з метою поширення практики викладання іноземною мовою за окремими ОК у II семестрі 2024-2025 н.р. заплановано проведення лекції англійською мовою з дисципліни «Рекреаційна база сільського (зеленого) туризму» (викладач САКОВСЬКА Олена);

– для посилення практики залучення закордонних лекторів до проведення занять за ОПП «Туризм» ОР «Бакалавр» запрошено КОЛІСНІЧЕНКО Поліну, професора ВШТіП Академія прикладних наук (м. Познань, Польща) для проведення у II семестрі 2024-2025 н.р. бінарної лекції з ОК «Маркетинг у туризмі» (викладач КОЖУХІВСЬКА Раїса). Попередньо із закладом укладено Договір про співпрацю;

– підписано Меморандум з компанією Travelport Ukraine щодо надання можливості здобувачам навчатися на їх програмному забезпеченні у системі базового курсу Galileo (<https://tinyurl.com/5dvp4yrj>);

– продовжено практику прозорості, публічності та популяризації академічної доброчесності серед НПП та здобувачів вищої освіти. Якісним показником академічної доброчесності серед НПП та студентів є високий рівень оригінальності наукових статей та тез, які вони пишуть для науково-популярних і фахових видань, а також для участі у конференціях різних рівнів та текстів кваліфікаційних (дипломних) робіт бакалавра. Кваліфікаційні роботи розміщуються на сайті Відділу моніторингу якості освіти УНУС у розділі «Дипломні роботи» (<https://mon.udau.edu.ua/ua/diplomi.html>);

– для активізації діяльності із наповнення сайту університету матеріалами про випускників, зокрема з метою зібрання даних про них, розроблено онлайн анкету (<https://www.udau.edu.ua/ua/alumni/unus-ochima-vipusknikiv/>). На сайті кафедри туризму та готельно-ресторанної справи у вкладці «Відгуки випускників» оновлено інформацію про успішних випускників за ОПП «Туризм» (<https://tourism.udau.edu.ua/ua/abiturientu/vidguki-vipusknikiv1.html>).

– на сайті Університету та кафедри для покращення доступності інформації для усіх учасників освітнього процесу та з метою інформування про плани, програми та анонси подій сформовано вкладки:

«Про університет» (<https://www.udau.edu.ua/ua/about/>);

«Новини» (<https://www.udau.edu.ua/ua/news/>);
 «Вступнику» (<https://www.udau.edu.ua/ua/future-students/>);
 «Студенту» (<https://www.udau.edu.ua/ua/for-students/>);
 «Випускнику» (<https://www.udau.edu.ua/ua/alumni/>).

ОП 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» ОР «Бакалавр»

ОП «Підприємництво та бізнес-технології» розроблена відповідно до Положення про порядок розробки, затвердження та періодичного перегляду освітньої програми в Уманському національному університеті садівництва (<https://www.udau.edu.ua/ua/file/vwXN>). Програма орієнтована на формування у здобувачів освіти ґрунтовних знань і професійних навичок у сфері підприємництва та бізнес-технологій з акцентом на специфіку розвитку аграрного сектору економіки. Освітні компоненти програми ґрунтуються на використанні новітніх теоретико-методичних положень у сфері підприємництва й орієнтовані на їх застосування у практичній діяльності.

При розроблені ОП «Підприємництво та бізнес-технології» було враховано зауваження та рекомендації експертів та членів GER акредитації ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність». Для зміцнення акценту ОП на розвитку аграрного сектору економіки ОК "Організація товарного біржового ринку " замінено на ОК «Sturt-up в агробізнесі».

Посилено проведення тематичного опитування здобувачів для виявлення напрямів покращення практичної підготовки. Результати анкетувань розміщено у відкритому доступі та враховано під час періодичного перегляду освітньої програми (<https://tinyurl.com/yxtecv2pa>), також на сайті кафедри створено скриньку довіри (<https://tinyurl.com/yc7cz74u>), де здобувачі можуть зробити свої пропозиції щодо покращення навчального процесу і ОП.

Активізовано механізми інформування та заохочення здобувачів до участі у програмах міжнародної та внутрішньої академічної мобільності, що сприятиме подальшій популяризації неформальної освіти (<https://tinyurl.com/2jdket74>).

Продовжено активну практику взаємодії з роботодавцями в рамках реалізації освітнього процесу (<https://tinyurl.com/2zpbh42r>, <https://tinyurl.com/5fn2d29n>, <https://tinyurl.com/2e3z37hc>).

ОП 241 «Готельно-ресторанна справа» ОР «Бакалавр»

Для покращення підготовки здобувачів за ОПП 241 «Готельно-ресторанна справа» ОР «Бакалавр» реалізуються наступні заходи з удосконалення згідно із рекомендаціями експертів та членів GER:

– внесено зміни до навчального плану з метою стандартизації аудиторного навантаження для вибіркових дисциплін для створення здобувачам вищої освіти однакових умов для вибору;

– в ОПП усунуено технічну помилку щодо відсутності інформації про оприлюднення кваліфікаційної (дипломної) роботи бакалавра на сайті

університету (<https://tinyurl.com/msv43ha9>);

– з метою розширення доступу до розкладу навчального процесу для широкої громадськості на сайті факультету менеджменту у розділі «Студенту» відображено розклад контрольних заходів, зокрема графіки проведення підсумкової атестації здобувачів вищої освіти (<https://fm.udau.edu.ua/ua/studentu/rozklad-ispitiv.html>);

– посилено публікаційну активність НПП у фахових виданнях України та виданнях, що цитуються в науко-метричних базах Scopus та Web of Science, актуалізовано академічну мобільність та участь в міжнародних академічних проєктах, що корелюється з тематичним спрямуванням освітніх компонент;

– проводиться робота зі стимулювання здобувачів вищої освіти до навчання у контексті академічної мобільності як на міжнародному, так і на національному рівні;

– здобувачі вищої освіти, які навчаються за ОПП «Готельно-ресторанна справа» входять до ради студентського самоврядування факультету менеджменту, є членами робочої групи та беруть участь в перегляді освітньої програми та інших процедурах забезпечення її якості.

– зміни з удосконалення ОПП «Готельно-ресторанна справа» викладені у Протоколі засідання проєктної групи освітньо-професійної програми здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 241 «Готельно-ресторанна справа» від 23.05.2024 року №2 та у Протоколі засідання кафедри туризму та готельно-ресторанної справи від 31.05.2024 року №9.

ОП 205 «Лісове господарство» ОР «Бакалавр»

Під час перегляду ОП 205 «Лісове господарство» ОР «Бакалавр» дотримано вимоги Положення про порядок розробки, затвердження та періодичного перегляду освітньої програми в Уманському національному університеті садівництва (<https://www.udau.edu.ua/ua/file/vwXN>). В частині мети та цілей ОП акцентовано увагу на більш активну співпрацю з фахівцями галузі. Тому, для забезпечення і підвищення якості освітнього процесу та удосконалення освітньої програми, кафедра уклала договір з лісгосподарськими підприємствами, де студенти можуть проходити виробничу практику (<https://tinyurl.com/68xnp3hs>).

Згідно із рекомендаціями ЕК та ГЕР на сторінці випускової кафедри створена та систематично підтримується сторінка освітньої програми (<https://forestry.udau.edu.ua/ua/studentu/novyj-resurs10.html>) на якій розміщується, як діюча програма, так і проєкт на наступний рік. Крім того, на сайті кафедри є посилання на постійно діючі анкети для роботодавців, учасників академічної спільноти та здобувачів освіти (<https://tinyurl.com/3dh3mkp8>). Також є «Скринька довіри», де кожен бажаючий може висловити свої пропозиції та зауваження (<https://tinyurl.com/34n9b5pa>). Результати анкетувань розміщено у відкритому доступі та враховано під час періодичного перегляду освітньої програми (<https://tinyurl.com/yck86mav>).

Змістовне наповнення процесу освітньої діяльності (робочі програми,

програми навчальних практик, методичні рекомендації) розміщене на сайті кафедри: <https://tinyurl.com/2uye2w8r>, <https://tinyurl.com/56r8rwvf>, <https://tinyurl.com/4vmt4d8v>.

В рамках розвитку неформальної освіти на ресурсах випускової кафедри створено окрему сторінку, що систематично оновлюється (<https://tinyurl.com/bduz2y5u>). Сторінка містить активні посилання на нормативні документи Університету, що регулюють питання визнання результатів навчання, що здобуті за неформальної освіти, а також активне посилання на один із найбільш популярних ресурсів Erasmus plus.

Заняття за ОП тісно пов'язані із виробництвом, залученням роботодавців та професіоналів-практиків, що сприяє набуттю спеціальних навичок здобувачами: <https://tinyurl.com/43vwj2tj>, <https://tinyurl.com/55t8ab6x>, <https://tinyurl.com/2f3t5rny>, <https://tinyurl.com/24z5u2ec>.

ОП та навчальний план складені у відповідності до положення Про організацію освітнього процесу в Уманському національному університеті садівництва (<https://www.udau.edu.ua/ua/file/Y5Zg>).

Продовжено сформовану практику популяризації академічної доброчесності серед здобувачів вищої освіти (<https://forestry.udau.edu.ua/ua/studentu/akademichna-dobrochesnist.html>).

Позитивним індикатором академічної доброчесності у здобувачів ОП є високий рівень оригінальності текстів кваліфікаційних робіт.

Публікаційна активність здобувачів забезпечена обов'язковою умовою наявності публікацій у кваліфікаційній роботі, тому щорічно студенти ОР «Бакалавр», друкують результати своїх досліджень у збірнику Всеукраїнської студентської конференції та доповідають на секційних засіданнях (<https://forestry.udau.edu.ua/ua/novini/obednanni-naukoju.html>). Крім цього здобувачі залучені до проведення наукової роботи, участі у науковому гуртку випускової кафедри (<https://forestry.udau.edu.ua/ua/nauka-ta-innovacii/naukovi-gurtki.html>).

Здобувачі освіти, які навчаються за ОП входять до ради студентського самоврядування та є членами робочої групи.

Проректор з науково-педагогічної роботи



Михайло МАЛЬОВАНІЙ

Завідувач відділу моніторингу якості освіти

Ніна ПТЕЛЬ